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Este documento pode ser integralmente copiado, divulgado e transmitido sob quaisquer meios, desde que o seu contetdo e forma sejam totalmente
preservados, tal como se apresenta no original, incluindo o presente aviso (cépia exata). E expressamente proibida a utilizacdo da totalidade ou
parte deste documento para fins comerciais. (Cédigo do Direito de Autor e dos Direitos Conexos, Decreto-Lei n.° 63/85 de Margo).
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ENGENHARIA ELECTRONICA E INFORMATICA

ENGENHARIA E GESTAO INDUSTRIAL
28 de Novembro de 2007 - dura¢do: 60 min

1.

Um bloco de 4.00 kg estd preso a um eixo vertical por meio de dois

Prove que um projéctil lancado em um angulo oy possui 0 mesmo alcance horizontal de um
outro lancado com a mesma velocidade e um angulo (90°-a). Uma rd pula com uma velocidade
de 2.2 m/s e chega ao solo a 25 cm de distancia de seu ponto inicial. Para que dngulos acima da
horizontal ela poderia ter pulado?

fios. Quando o sistema gira em torno desse eixo, os fios ficam

dispostos como indicado no diagrama e a tensdo no fio superior é de

80.0 N.

a) Qual é a tensdo no fio inferior?

b) Quantas revolugBes por minuto o sistema executa?

c) Determine o nimero de revolugdes por minuto para que o fio
inferior comece a ficar frouxo.

O motor de um carro de massa m fornece uma poténcia constante P para as rodas para acelerar

0 carro. Despreze a resisténcia do ar e o atrito de rolamento. O carro est3 inicialmente em

repouso:

a) Mostre que a velocidade do carro é dado em fungdo do tempo por v=(2Pt/m)"?.

b) Mostre que a aceleracdo do carro n3o é constante, mas é dada por em fun¢3o do tempo por
a=(P/2mt}"?

c) Mostre que o deslocamento ¢ dado em fungio do tempo por x — x, =(8P/9m¥2¢¥2 .

Uma esquiadora parte com velocidade inicial desprezével do topo _
de uma esfera de neve com raio muito grande e sem atrito e se \\*
desloca directamente para baixo. Em que ponto ela perde o /.}%
contacto com a esfera e voa seguindo a direcgdo da tangente? Ou
seja, no momento em que ela perde o contacto com a esfera, qual \
€ angulo o entre a vertical e a linha que liga a esquiadora ao
centro da esfera de neve?
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